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I) Un corpo rigido piano ¢ formato da un disco di massa m e raggio R a
cui e saldato sul bordo un punto materiale P di massa m.

Il corpo rigido si muove in un piano verticale, in modo che il centro C' del
disco possa scorrere sull’asse verticale di un sistema di riferimento Ozxy e
il disco possa ruotare attorno ad esso.

Una forza elastica di coefficiente £ > 0 e polo l'origine O agisce sul punto
P e tutto il sistema & sottoposto alla forza peso. Supposti i vincoli lisci e
posto A = 72, si chiede di:

1. trovare le posizioni di equilibrio del corpo rigido al variare di A;
2. studiare la stabilita delle posizioni di equilibrio al variare di A;

3. determinare l’energia cinetica del sistema e la sua matrice di
rappresentazione K rispetto alle coordinate lagrangiane.
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IT) Si calcoli la matrice d’inerzia della lamina piana in figura, a forma di
trapezio isoscele, che ha gli angoli alla base di 45° e 'altezza congruente
alla base minore, rispetto al sistema di riferimento indicato (I’asse z & or-
togonale al piano del foglio). La lunghezza della base minore ¢ ¢ e la massa
della lamina e 4m.
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Durata della prova: 90 minuti. Ricordarsi di scrivere il proprio nome e cognome su tutti i fogli e la matricola sulla prima facciata.



